



Совет Безопасности

Семьдесят шестой год

Предварительный отчет

8871-е заседание

Понедельник, 4 октября 2021 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Кимани (Кения)

Члены:

Китай	г-н Гэн Шуан
Эстония	г-н Юргенсон
Франция	г-жа Бродхерст Эстиваль
Индия	г-н Тирумурти
Ирландия	г-жа Бирн Нейсон
Мексика	г-н де ла Фуэнте Рамирес
Нигер	г-н Абарри
Норвегия	г-жа Юуль
Российская Федерация	г-н Полянский
Сент-Винсент и Гренадины	г-жа Кинг
Тунис	г-н Шериф
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-жа Джейкобс
Соединенные Штаты Америки	г-жа Томас-Гринфилд
Вьетнам	г-жа Тра Фыонг Нгуен

Повестка дня

Вопрос о Гаити

Доклад Генерального секретаря об Объединенном представительстве
Организации Объединенных Наций в Гаити (S/2021/828)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

21-27283 (R)

Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Выражение признательности предыдущему Председателю

Председатель (*говорит по-английски*): Пользуясь этой возможностью, я хотел бы от имени Совета воздать должное Постоянному представителю Ирландии при Организации Объединенных Наций Ее Превосходительству г-же Джеральдин Бирн Нейсон за ее работу на посту Председателя Совета Безопасности в сентябре. Убежден, что выступаю от имени всех членов Совета, выражая послу Бирн Нейсон и ее коллегам глубокую признательность за высокое дипломатическое мастерство, с которым они руководили работой Совета в прошлом месяце.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Вопрос о Гаити

Доклад Генерального секретаря об Объединенном представительстве Организации Объединенных Наций в Гаити (S/2021/828)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Гаити.

От имени Совета я тепло приветствую министра иностранных дел Гаити Его Превосходительство г-на Клода Жозефа.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: Специального представителя Генерального секретаря по Гаити и главу Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити г-жу Хелен ла Лайм и исполнительного директора центра «Полисите» г-жу Эммануэлу Дуйон.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2021/828, в котором содержится доклад Генерального секретаря об Объединенном представительстве Организации Объединенных Наций в Гаити.

Сейчас я предоставляю слово г-же ла Лайм.

Г-жа ла Лайм (*говорит по-английски*): Для меня честь вновь представить Совету Безопасности обновленную информацию о ситуации в Гаити, которое в настоящее время переживает один из самых сложных периодов своей новейшей истории.

Четырнадцатого августа на страну, которая еще не успела оправиться после произошедшего 7 июля ужасного убийства президента Жовенеля Моиза, обрушилось разрушительное землетрясение, в результате которого пострадали более 800 000 человек, проживающих на полуострове на юго-западе страны. Эти два события привели к очередному переносу на более поздний срок долгожданных национальных и местных выборов. За этот период в Порт-о-Пренсе значительно ухудшилась обстановка в плане безопасности: вновь растет число случаев похищения людей, а обширные районы города находятся под контролем местных банд. Кроме того, продолжается процесс репатриации нескольких тысяч мигрантов, которые до этого искали лучшей жизни в соседних странах. Большинству сторонних наблюдателей сложно понять, когда в стране наконец завершится кажущийся бесконечным кризисный период, который поставил гаитянский народ на грань выживания.

С момента своего вступления в должность 20 июля премьер-министр Ариэль Анри делает все возможное для достижения политического соглашения с различными политическими фракциями Гаити. Используя инклюзивный и консенсусный подход, он стремится создать минимальные условия для проведения законодательных, местных и президентских выборов и тем самым обеспечить в стране, переживающей глубокий кризис в сфере управления, нормальное функционирование ее демократических институтов. Позитивным шагом стало то, что 11 сентября к такому соглашению присоединились представители всего политического спектра и организаций гражданского общества, включая бывшую оппозицию и группы правящей коалиции. Этот пакт отражает основные требования, высказанные национальными заинтересованными сторонами, такие как формирование нового временного избирательного совета и включение в процессы диаспоры. Он также предусматривает проведение выборов не позднее второй половины 2022 года.

Остается только надеяться, что политические лидеры и лидеры гражданского общества Гаити продолжат коллективно искать точки соприкосновения, с тем чтобы вместе добиться поставленной цели создания более спокойной атмосферы, в которой можно будет предпринимать решительные действия и проводить необходимые реформы.

Безусловно, таких точек соприкосновения много. Так, в стране сложился широкий национальный консенсус относительно необходимости реформирования Конституции 1987 года, которая, по общему мнению, регулярно приводит к периодам политической и институциональной нестабильности.

Проект конституции, представленный 8 сентября премьер-министру Независимым консультативным комитетом, должен стать основой для дальнейших конструктивных и инклюзивных дискуссий о путях реорганизации политической системы Гаити.

Кроме того, гаитянские власти должны уделять приоритетное внимание восстановлению безопасности, особенно в столичном регионе Порт-о-Пренс. Внезапный всплеск насилия со стороны преступных групп привел к перемещению с начала июня порядка 19 000 человек в коммунах Сите-Солей, Круа-де-Буке, Дельма и в районе Порт-о-Пренса Мартиссан. Контроль, который преступные группы осуществляют над стратегическими пунктами въезда в столицу и выезда из нее, оказывает пагубное воздействие на экономику Гаити и перемещение людей и товаров. Применяя рекомендации группы полицейских экспертов Организации Объединенных Наций, развернутой с мая по июль по просьбе покойного президента, Гаитянская национальная полиция стремится повысить эффективность своих операций по борьбе с преступными группами путем принятия более сбалансированного подхода к предупреждению и пресечению, расширения присутствия полиции в проблемных районах и совершенствования механизмов сбора разведывательных данных.

Однако перегруженные и не обеспеченные достаточными ресурсами органы не могут самостоятельно сдерживать этот тревожный рост преступности. Основные органы безопасности Гаити не смогут добиться устойчивых результатов, если их потенциал не будет усилен и если государственные службы не вернутся в бедные кварталы, которые являются питательной средой для деятельности вооруженных банд. Поэтому, помимо продолжения

усилий по реформированию полиции при поддержке Организации Объединенных Наций и двусторонних партнеров, правительство должно внедрить более целостный подход к решению проблемы насилия со стороны преступных групп в рамках национальной стратегии по сокращению насилия в общинах, которая была разработана при поддержке Организации Объединенных Наций и одобрена 5 июля.

Граждане Гаити единодушно осудили ужасное убийство президента Моиза и призвали к проведению тщательного расследования с соблюдением надлежащей правовой процедуры и принципа верховенства права. Для того чтобы пелена безнаказанности, которая долгое время окутывала Гаити, начала спадать и чтобы правосудие восторжествовало в этом и ряде других показательных случаев, судебные органы должны получить возможность работать самостоятельно в спокойной обстановке и с уверенностью в том, что, выполняя сложную задачу по выявлению и привлечению к ответственности преступников, они будут находиться под защитой.

Гаитянская судебная система также продолжает решать давно существующую проблему содержания под стражей в ожидании суда лиц, доля которых составляет 82 процента от общего числа заключенных, что является одним из самых высоких показателей в мире. Национальные органы власти должны с удвоенной энергией незамедлительно заняться решением этой проблемы в тесной консультации со всеми соответствующими органами судебной системы. Более того, необходимо продолжить процесс рассмотрения новых уголовного и уголовно-процессуального кодексов, поскольку их принятие станет важнейшим шагом на пути решения проблемы досудебного содержания под стражей и приведения гаитянского законодательства в соответствие с региональными и международными стандартами в области прав человека.

И без того тяжелая гуманитарная ситуация еще больше усложнилась в результате землетрясения, произошедшего 14 августа. Перед лицом этой последней обрушившейся на страну катастрофы Организация Объединенных Наций вновь заявляет о своей поддержке правительства и народа Гаити и приветствует активные национальные усилия, направленные на регулирование и координацию мер по ликвидации последствий стихийного бедствия и восстановлению.

Несмотря на то что операции по оказанию гуманитарной помощи все еще продолжаются, в пострадавших от землетрясения районах необходимо активно содействовать скорейшему выходу из кризиса и восстановлению средств к существованию. Необходимо в срочном порядке обеспечить, чтобы дети могли вернуться в школу, фермеры не пропустили следующий посевной сезон, а люди, живущие в настоящее время в стихийно возникших лагерях для перемещенных лиц, могли как можно быстрее вернуться в свои дома. Мы должны проследить за тем, чтобы ситуация на Гаити не стала забытым кризисом. Настоятельно призываю все государства-члены направить средства в ответ на объявленный 25 августа чрезвычайный призыв о выделении 187,3 млн долл. США на удовлетворение потребностей пострадавших от землетрясения, а также на цели реализации плана гуманитарного реагирования на 2021–2022 годы с бюджетом 235,6 млн долл. США, оба из которых в настоящее время профинансированы лишь на треть. Более того, в долгосрочной перспективе для обеспечения экологичности, устойчивости и инклюзивности процесса восстановления необходимо будет всестороннее участие правительства Гаити и международного сообщества.

В то же время, хотя Организация Объединенных Наций и ее партнеры работают в тесном контакте с правительством Гаити в целях обеспечения эффективного реагирования на пандемию коронавирусной инфекции (COVID-19), для сохранения и расширения возможностей тестирования и принятия мер медицинского и социального характера потребуется углубить это сотрудничество. Поскольку на сегодняшний день введено всего около 60 000 доз вакцин и привито менее 1 процента населения страны, подлежащего вакцинации, увеличение охвата вакцинацией в ближайшие недели и месяцы будет иметь жизненно важное значение для защиты Гаити и ее наиболее уязвимых групп населения от COVID-19 и угрозы появления более трансмиссивных вариантов вируса.

Ситуацию, в которой в настоящее время находится Гаити, иначе как безрадостной не назовешь. Тем не менее существуют некоторые обнадеживающие признаки, которые только укрепляют мою уверенность в том, что благодаря незамедлительным, решительным и согласованным действиям граждане Гаити смогут решить глубокие структур-

ные проблемы и устранить недостатки в области управления и развития, которые усугубляют нестабильность, отсутствие безопасности и постоянно растущие гуманитарные потребности в стране. Наряду с Организацией Объединенных Наций все международное сообщество должно продолжать решительно поддерживать гаитянский народ и его правительство в их усилиях по прокладыванию пути к стабильности, безопасности и устойчивому развитию.

Председатель (*говорит по-английски*): Благодарю г-жу Ла Лайм за ее сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-же Дуйон.

Г-жа Дуйон (*говорит по-английски*): Благодарю Совет Безопасности за предоставленное мне время и возможность обсудить текущую ситуацию в Гаити и за его готовность выслушать точку зрения гражданского общества.

В настоящее время Гаити переживает многоаспектный кризис, характеризующийся ухудшением ситуации с безопасностью и ростом числа нарушений прав человека, в том числе прав женщин. В стране действуют более 162 вооруженных группировок, которые контролируют значительную часть территории страны. В неблагополучных районах Порт-о-Пренса, таких как Ла-Салин, ежедневно происходят похищения людей и преступные группы безнаказанно осуществляют жестокие расправы над мирными жителями.

Продолжающийся политический кризис углубляется. С момента убийства бывшего президента Жовенеля Моиза в июле этого года в стране нет президента. Действующий премьер-министр, не имеющий практически никакой поддержки среди населения, правит в одиночку. Парламент не функционирует с 2020 года. С 2016 года из-за неспособности организовать выборы не было избрано ни одного должностного лица и всего в стране насчитывается лишь 10 избранных должностных лиц. Судебная система фактически не функционирует: суды работают только три–четыре месяца в году.

Наблюдающийся уже три года подряд отрицательный экономический рост поставил экономику Гаити на колени. Если произойдет какая-либо антропогенная или природная катастрофа, то страна будет не в состоянии принять соответствующие меры реагирования. В результате в настоящее вре-

мя тысячи людей, которых преступные группы вынудили покинуть свой дом, сталкиваются с гуманитарным кризисом.

Законодательством не предусматривается порядок действий в нынешней политической ситуации. Политические силы ведут борьбу за власть, что затрудняет достижение консенсуса.

В этой связи я хотела бы представить ряд рекомендаций, которые, как мне кажется, отражают чаяния большей части гаитянского народа, в том числе рекомендации, связанные с мандатом и работой Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ).

Отношения Организации Объединенных Наций и Гаити имеют давнюю историю и должны продолжаться. Необходимо добиться того, чтобы планы Организации по поддержке Гаити в большей степени соответствовали общим интересам гаитянского народа и его видению будущего Гаити. Ни одна организация не должна пытаться помешать оказанию этой поддержки, а сотрудничество должно строиться на доверии.

Выборы всегда представляли собой решение, к которому предписывалось прибегать в рамках всех прошлых политических кризисов в Гаити. Мы все можем признать ключевую роль выборов в демократии, однако выборы способствуют демократии только в том случае, когда они свободные, справедливые и основаны на широком участии. Сегодня в Гаити отсутствуют условия для проведения справедливых выборов — об этом свидетельствуют наблюдаемые нами небезопасная обстановка и насилие, связанное с деятельностью банд. Столь же маловероятно, что соответствующие условия будут существовать в феврале 2022 года — это новая дата, объявленная исполняющим обязанности президента премьер-министром Анри. Выборы должны проводиться тогда, когда может быть обеспечена их справедливость, а не навязываться в произвольные сроки, которые никак не связаны с ситуацией на местах. От предложенного конституционного референдума также необходимо отказаться. Решение о его проведении вызывает большие противоречия и приведет лишь к еще большему расколу страны.

Поскольку Гаити предстоит пережить неизбежный переходный период, нам необходим инклюзивный и основанный на консенсусе процесс, который позволит заложить основу для более сильной

демократии. Чтобы воспользоваться этой возможностью, государства — члены Организации Объединенных Наций и члены Совета Безопасности должны решиться отойти от своих традиционных способов вмешательства в Гаити. Слишком долго международное сообщество отдавало приоритет краткосрочной стабильности перед реальной демократией. Сегодня в Гаити мы ощущаем последствия такого подхода.

В дальнейшем следует оказывать поддержку осуществляемым под руководством Гаити инициативам по созданию условий для проведения свободных, справедливых и инклюзивных выборов и продемонстрировать отказ от выработавшихся в прошлом ужасающих привычек в области управления. За последние шесть месяцев представители различных секторов гражданского общества объединились в рамках «Комиссии гражданского общества за поиск собственных решений по выходу из кризиса в Гаити» и достигли консенсуса по плану переходного периода. Эти инклюзивные усилия, к которым присоединились свыше 500 групп гражданского общества и более 50 политических партий, заслуживают поддержки. Конечная цель — обеспечить восстановление конституционного порядка и верховенство права.

Что касается безопасности, то Гаити необходимо восстановить мир, ликвидировать бандформирования и гарантировать защиту всем гаитянским гражданам, однако Совету Безопасности следует воздерживаться от отправки в Гаити войск или миротворческих миссий. Вместо этого международное сообщество должно сосредоточиться на укреплении полиции и ее подразделений, с тем чтобы они могли выполнять свою роль.

Судебная система нуждается в поддержке и ресурсах для наращивания своего потенциала, в том числе в плане преследования финансовых преступлений и убийств. Организация Объединенных Наций должна сотрудничать с судебной системой, с тем чтобы направить четкий сигнал о том, что безнаказанностью покончено и ведется реальная борьба с коррупцией. Государства-члены, в которые незаконно переводятся денежные средства, также должны прилагать более серьезные усилия для блокирования соответствующих потоков средств и привлечения к ответственности лиц, виновных в коррупции.

Для преодоления нашего гуманитарного кризиса Гаити необходимо достаточное международное финансирование, а не те крупницы гуманитарной помощи, которые обеспечивают лишь временное облегчение. Необходимо направлять финансирование квалифицированным и действенным местным группам гражданского общества. Это поможет снизить неоправданные траты этой помощи и обеспечить более высокий уровень подотчетности в ее отношении. Нам также необходимы проекты, способные привести к преобразованиям в различных секторах, а не разрозненные усилия и новые экспериментальные проекты.

Наконец, ОПООНГ должно более тесно сотрудничать с представителями гражданского общества. К сожалению, при нынешнем руководстве наблюдается слишком высокий уровень напряженности и поляризации между гражданским обществом и ОПООНГ, поскольку считается, что миссия определяет победителей в политической гонке. От этого лишь страдает работа ОПООНГ на местах. ОПООНГ должно сотрудничать с представителями гражданского общества в целях содействия диалогу, реформам и обеспечению подотчетности и снижения уровня насилия, связанного с деятельностью банд.

Сегодня Гаити переживает самый сложный период за последние десятилетия; но он также предоставляет возможность покончить со старыми, нежизнеспособными системами управления, коррупцией и безнаказанностью. Редко когда возможность начать все заново и построить более сильное государство Гаити была столь очевидной и столь необходимой, как сегодня. Я надеюсь, что Организация Объединенных Наций будет сотрудничать с гаитянским народом в этот период, когда мы боремся за лучшее будущее. Перемены, которые мы хотим увидеть, включают в себя изменение подходов наших партнеров, и нам необходима их солидарность.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Дуйон за ее сообщение.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-жа Томас-Гринфилд (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Ирландию за чрезвычайно успешный и продуктивный месяц, в те-

чение которого она руководила Советом. Я хотела бы приветствовать Кению на посту Председателя. Г-н Председатель, мы рассчитываем на сотрудничество с Вами в течение этого месяца. Позвольте мне поблагодарить Специального представителя ла Лайм за ее всеобъемлющее сообщение о положении в Гаити. Соединенные Штаты высоко оценивают работу, проделанную ею и ее сотрудниками в столь сложных условиях. Я хотела бы поблагодарить также г-жу Дуйон за ее сообщение.

Последние несколько месяцев оказались тяжелыми для народа Гаити. В городах и поселках наблюдается эскалация насилия, в том числе насилия со стороны банд. Сотни тысяч людей живут во временных убежищах, поскольку они были вынуждены покинуть свои дома, о чем мы только что слышали от Специального представителя ла Лайм. Седьмого июля гаитянский народ узнал о том, что президент страны был жестоко убит. В августе произошло землетрясение силой 7,2 балла. А затем в довершение всех бед налетел разрушительный тропический шторм. И все это всего лишь за два месяца. Однако страдания гаитян продолжают десятилетиями — на народ Гаити, уже находящийся в тяжелом положении, сыплются все новые удары.

В условиях продолжающихся усилий по достижению политического соглашения, рассматриваемого как первый шаг к восстановлению стабильности, и ввиду тяжелой гуманитарной ситуации, в которой оказался гаитянский народ, Гаити сейчас как никогда нуждается в поддержке со стороны Организации Объединенных Наций и многосторонней системы. В связи с предстоящим в этом месяце продлением мандата Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ) мы должны постоянно помнить о бедственном положении народа Гаити. В этой связи сегодня я хотела бы остановиться на трех аспектах ситуации в Гаити: на политическом пути продвижения вперед, на угрозах безопасности и ущемлении прав человека, а также на удовлетворении гуманитарных потребностей.

Во-первых, Соединенные Штаты поддерживают инклюзивный и осуществляемый под руководством Гаити процесс, который позволит наметить путь к демократии с помощью проведения, как только позволят обстоятельства, свободных и справедливых выборов. Крайне важно, чтобы прави-

тельство Гаити, политические партии, гражданское общество, религиозные лидеры, частный сектор и диаспора сообща действовали в интересах гаитянского народа, с тем чтобы восстановить демократическое управление. Государственные органы должны оперативно принять меры для восстановления демократических институтов страны, включая эффективную и независимую судебную систему. Мы настоятельно призываем премьер-министра Анри приложить все усилия для достижения политического соглашения на основе максимально широкого консенсуса и взаимодействия с представителями гражданского общества и политическими силами. Привлечение к ответственности лиц, виновных в убийстве президента Моиза, стало бы важным шагом к объединению страны.

Во-вторых, положение в области прав человека в Гаити продолжает ухудшаться. Летом правозащитники столкнулись с еще большим количеством нападениями. Те, кто виновен в совершении массовых убийств в Бель-Эре, Сите-Солее и Ла-Салине, должны быть привлечены к ответственности. Также перед судом должны предстать лица, совершившие убийства политической активистки Антуанетт Дюклэр, журналиста Диего Шарля и председателя Ассоциации юристов Порт-о-Пренса Монферье Дорваля. Что касается безопасности, то Соединенные Штаты поддерживают усилия ОПООНГ по оказанию помощи Гаитянской национальной полиции в преобразовании в подотчетную и надежную силу, способную удовлетворять потребности Гаити в сфере внутренней безопасности, включая борьбу с насилием, связанным с деятельностью банд.

Наконец, в-третьих, по данным Организации Объединенных Наций, после землетрясения примерно 650 000 гаитян требуется гуманитарная помощь. Соединенные Штаты выделили почти 44 млн долл. США для оказания помощи нуждающимся. Агентство Соединенных Штатов по международному развитию совместно со своими партнерами продолжает проводить оценку гуманитарных потребностей, возникших в результате землетрясения, и принимать соответствующие меры реагирования.

Мы настоятельно призываем каждого внести свой вклад в оказание помощи гаитянскому народу, который пережил столько страданий. Давайте вместе обеспечим удовлетворение потребностей и чаяний гаитянского народа и сделаем все возмож-

ное для того, чтобы помочь этой стране стать более демократичной, процветающей и безопасной ради гаитянского народа.

Г-н де ла Фуэнте Рамирес (Мексика) (*говорит по-испански*): Я хотел бы выразить признательность Специальному представителю Генерального секретаря г-же ла Лайм и г-же Эммануэле Дуйон за их сообщения, а также поблагодарить г-жу Эммануэлу Дуйон за ее откровенное и честное изложение ситуации. Приветствую также принимающего участие в этом заседании министра иностранных дел Гаити г-на Клода Жозефа.

Прежде всего я хотел бы отметить, что процветание и социально-политическая стабильность Гаити имеют ключевое значение для региона Латинской Америки и Карибского бассейна, а необходимость их обеспечения является коллективной задачей международного сообщества. Вызывающее негодование убийство президента Жовенеля Моиза, а также обрушившиеся на Гаити землетрясение и тропический шторм «Грейс», несомненно, являются проблемами, препятствующими укреплению институциональной базы в стране. Это кризис носит политический, экологический, социальный и экономический характер. По мнению Мексики, виновные в убийстве президента Моиза должны быть привлечены к ответственности, а соответствующее расследование должно быть проведено на основе полной беспристрастности.

Кроме того, как мы слышали, серьезную обеспокоенность вызывает гуманитарная ситуация в Гаити. В ответ на землетрясение 14 августа и прохождение над Гаити тропического циклона «Грейс» наша страна поставила Гаити более 2000 тонн продовольствия, медикаментов и других предметов медицинского назначения и развернула в Пестеле, расположенном в департаменте Гранд-Анс, медицинскую бригаду в составе более 30 медицинских специалистов. Мексика поддерживает Гаити и сотрудничает с ней, руководствуясь своими обязательствами на самом высоком уровне, а также нашей традицией солидарности с этим регионом и нашей дружбой с народом Гаити.

Разумеется, к сожалению, очевидно, что Гаити продолжает сталкиваться с серьезными гуманитарными проблемами. Поддерживаем призыв Управления по координации гуманитарных вопросов к активизации усилий для удовлетворения потребно-

стей более 650 000 человек, нуждающихся в помощи. Помимо этого, с озабоченностью отмечаем, что в настоящее время от острой нехватки продовольствия страдают по меньшей мере 750 000 человек, включая женщин и детей.

Отмечаем тот факт, что при реагировании на эти стихийные бедствия система Организации Объединенных Наций опирается на уроки, извлеченные после землетрясения в 2010 году. Вместе с тем в ходе проведения гуманитарных операций необходимо продолжать стремиться обеспечивать более всесторонний учет гендерных аспектов. Принимаем к сведению политическое соглашение, которое было достигнуто 11 сентября и в соответствии с которым было отложено проведение выборов, в результате чего гаитянский народ временно лишился права избирать свои собственные органы власти. Решающее значение для продвижения демократического процесса в стране имеет проведение инклюзивного диалога между всеми заинтересованными политическими сторонами, включая представителей гражданского общества, и при участии женщин.

С учетом сложившейся ситуации Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ) должно приложить все усилия для поддержки этого процесса в целях проведения свободных и транспарентных президентских и парламентских выборов. Гаити нуждается в правительстве, получившем четкие полномочия от своего народа.

Еще одним существенно важным вопросом в Гаити, которому необходимо уделить повышенное внимание, является воздействие незаконного оборота стрелкового оружия и легких вооружений. Деятельность преступных группировок привела к вынужденному перемещению 20 000 человек в Порт-о-Пренсе. В результате этой проблемы и различных кризисов, о которых я уже говорил, из Гаити в Мексику прибыло около 20 000 человек, которые в настоящее время находятся в штате Чьяпас. В стране насчитывается более 12 000 беженцев, и, по оценкам, в Колумбии и Панаме также находится около 60 000 гаитян, многие из которых стремятся попасть в Соединенные Штаты.

В этой связи настоятельно необходимо проводить политику, направленную на предотвращение незаконной торговли оружием и торговли людьми. Настоятельно призываем к безотлагательному принятию и осуществлению национальной стратегии

в области разоружения, демобилизации и реинтеграции. Отмечаем работу таких организаций, как Региональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам мира, разоружения и развития в Латинской Америке и Карибском бассейне и Институт Организации Объединенных Наций по исследованию проблем разоружения.

В этом месяце исполняется два года с момента создания ОПООНГ — первой специальной политической миссии, созданной в контексте реформы компонента мира и безопасности, усилия по осуществлению которой возглавляет Генеральный секретарь. Наша страна отмечает тот факт, что Гаити сталкивается с многоплановыми проблемами и что главной целью ОПООНГ является устранение основных факторов, подрывающих стабильность и систему управления. Именно по этой причине Мексика поддерживает мандат ОПООНГ в качестве неотъемлемого компонента плана «Единая Организация Объединенных Наций», направленного на оказание поддержки Гаити.

Однако без прочных институтов прогресс в Гаити будет оставаться недостижимым. На сегодняшний день Гаити как никогда нуждается в поддержке со стороны Организации Объединенных Наций и международного сообщества. Настало время возобновить оказание поддержки народу, который продемонстрировал невероятную стойкость, несмотря на выпавшие на его долю многочисленные бедствия.

Г-жа Джейкобс (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Присоединяюсь к поздравлениям в адрес делегации Ирландии в связи с весьма успешным председательством в сентябре и в адрес делегации Кении в связи с вступлением на пост Председателя в этом месяце. Благодарю Специального представителя Генерального секретаря за представленную ею полезную обновленную информацию и за всю работу, проделанную ею в Гаити в это сложное время.

Соединенное Королевство приветствует деятельность Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ), в частности его усилия по содействию выработке единого подхода к урегулированию многогранных проблем, с которыми сталкивается Гаити. Благодарю также г-жу Дуйон за то, что она поделилась с нами своей важной точкой зрения с места событий, и приветствую министра, присоединившегося к нам сегодня.

Мы по-прежнему глубоко обеспокоены политическими, социальными и гуманитарными проблемами, с которыми продолжает сталкиваться Гаити, и полностью отдаем себе отчет в том, какое воздействие они оказывают на гаитянское население. Убийство президента Моиза — это отвратительное злодеяние, и мы продолжаем призывать к привлечению виновных в совершении этого преступления к ответственности.

Кроме того, в настоящее время Гаити восстанавливается после недавнего землетрясения, которое имеет далеко идущие последствия и которое только увеличило нагрузку на правительство, стремящееся оказать своему народу необходимую помощь. Приветствуем меры реагирования, оперативно принятые международным сообществом, и будем и далее сотрудничать с партнерами в целях оказания помощи, в том числе посредством предоставления Гаити первоначальной поддержки в размере 1,3 млн долл. США; эти средства будут выделены в дополнение к взносам Соединенного Королевства в бюджет Центрального фонда реагирования Организации Объединенных Наций на чрезвычайные ситуации и Красного Креста.

Кроме того, в поддержку усилий Соединенных Штатов по оказанию чрезвычайной гуманитарной помощи было направлено вспомогательное судно Королевского военно-морского флота «Вейв Найт». Настоятельно призываем международное сообщество оказать поддержку Гаити в это трудное время и призываем все стороны тесно сотрудничать с международным сообществом для оказания неотложной помощи нуждающимся.

В Гаити сохраняется вызывающая тревогу тупиковая ситуация в политической сфере. Призываем все политические стороны найти точки соприкосновения в целях успешного проведения в Гаити безопасных выборов и улучшения политического положения в стране. Соединенное Королевство призывает все стороны прилагать конструктивные усилия, с тем чтобы содействовать выработке мирного и демократического решения в интересах гаитянского народа.

Разделяем озабоченность Генерального секретаря в связи с ухудшением ситуации в области прав человека, в частности ростом числа похищений людей и насилия, связанного с деятельностью преступных группировок. Виновные в нарушениях

прав человека подрывают перспективы достижения в стране политического прогресса, а также подвергают опасности жизнь гаитян. Вызывают особую обеспокоенность сообщения о разграблении автоколонн с гуманитарной помощью, следовавших в пострадавшие от землетрясения районы. Приветствуем усилия Организации Объединенных Наций в области сокращения масштабов насилия среди населения и в области миростроительства, направленные на решение проблем в плане безопасности, о чем упомянула Специальный представитель Генерального секретаря.

Наконец, мы по-прежнему обеспокоены особенно уязвимым положением, в котором находятся женщины и дети. Угрозы для их здоровья и материального положения лишь возросли в результате пандемии коронавирусного заболевания. Мы благодарим Специального представителя Генерального секретаря за ее недавнее сообщение для Неофициальной группы экспертов по женщинам и миру и безопасности, позволившее получить представление о том несоразмерном воздействии, которое в ходе многочисленных кризисов в Гаити оказывается на женщин и девочек. Соединенное Королевство призывает все стороны конструктивно и сообща взаимодействовать с международным сообществом и ОПООНГ, с тем чтобы найти способы устранения коренных причин этих кризисов и поддержать развитие Гаити.

Г-жа Юуль (Норвегия) (*говорит по-английски*): Позвольте мне также начать с выражения Ирландии благодарности за прекрасное выполнение обязанностей Председателя в течение предыдущего месяца. Я искренне приветствую Кению и очень надеюсь на тесное сотрудничество с Вами, г-н Председатель.

Я также хотела бы поблагодарить Специального представителя ла Лайм за ее сообщение, а также за доклад Генерального секретаря (S/2021/828), в том числе за содержащиеся в нем конкретные рекомендации, которые мы поддерживаем. Кроме того, я благодарю г-жу Эммануэлу Дуйон за сообщение, представленное сегодня в этом зале. Мы приветствуем участие в заседании министра иностранных дел Гаити.

Ситуация в Гаити становится еще более тревожной, чем мы могли предположить на нашем предыдущем заседании в июне (см. S/PV.8799). В ходе того заседания мы говорили о выборах, референду-

ме, важности соблюдения прав человека и необходимости повышения уровня устойчивости Гаити к климатическим и экологическим потрясениям — в настоящее время острота всех этих вопросов не вызывает сомнений.

Что касается климата, то мы приветствуем сделанный в докладе акцент на том, что Гаити необходимо «в долгосрочной перспективе уделять приоритетное внимание снижению риска бедствий и адаптации к изменению климата» (S/2021/828, п. 60). Мы рассчитываем на проведение новых подобных анализов, в которых вопросы климата увязываются с вопросами безопасности. И все же, несмотря на этот положительный момент, наше сегодняшнее заседание проходит в период, когда в Гаити царит в целом мрачная атмосфера, обусловленная убийством президента, землетрясением и последующим тропическим штормом, колоссальными гуманитарными потребностями и все более напряженными политической ситуацией и ситуацией в области безопасности.

После землетрясения Норвегия развернула расширенный пункт первой помощи и направила укомплектованную медицинскую группу для оказания удовлетворению неотложных гуманитарных потребностей. Хотя мы будем продолжать оказывать поддержку Гаити, мы настоятельно призываем лидеров Гаити предпринять конкретные шаги для урегулирования многочисленных кризисов. В конечном итоге для этого потребуются проведение свободных и справедливых выборов в условиях, обеспечивающих полноценное, равноправное и значимое участие женщин. Мы призываем все заинтересованные стороны вступить в диалог по существу и как можно скорее подготовиться к организации этих имеющих решающее значение выборов.

Норвегия глубоко обеспокоена сообщениями о продолжающихся нарушениях и ущемлении прав человека. Недавние нападения на автоколонны с гуманитарными грузами вызывают серьезную озабоченность. Необходимо обеспечить безопасный и беспрепятственный гуманитарный доступ. Нас особенно беспокоит положение уязвимых групп населения, в том числе детей, и крайне острые потребности женщин в защите, в том числе защите от сексуального и гендерного насилия. Тревогу вызывают также рост уровня преследований и репрессий в отношении правозащитников и сужение гражданского пространства. Речь идет о серьезных престу-

плениях, которые ставят под угрозу возможность установления мира. Нельзя допускать безнаказанности. Мы настоятельно призываем власти обеспечить привлечение виновных к ответственности.

Мы достигли переломного момента. Все действующие субъекты в Гаити должны вступить в диалог без какой-либо предубежденности и восстановить доверие к политической и судебной системам, основанным на верховенстве права. Мы слышали, как женщины из числа лидеров гражданского общества призывали к большей координации и организации инклюзивных политических процессов. Перед лицом растущей фрагментации в гаитянском обществе мы призываем Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ) тесно сотрудничать со всеми группами гражданского общества для преодоления политических разногласий.

В заключение позвольте мне вновь заявить о том, что Норвегия всецело поддерживает ОПООНГ и его текущую работу. Нынешний кризис необходимо использовать в качестве поворотного момента для Гаити и гаитянского народа. Членам Совета Безопасности необходимо конструктивно взаимодействовать друг с другом и безотлагательно продлить мандат ОПООНГ. Мы понимаем те сложности и вызовы, с которыми сталкиваются Гаити и ОПООНГ, но сейчас не время замедлять темпы оказания Советом поддержки. Наиболее реальный шанс добиться успеха — это решительные и согласованные международные меры реагирования и поддержка международным сообществом народа Гаити.

Г-жа Тра Фьонг Нгуен (Вьетнам) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Ирландию за прекрасное выполнение функций Председателя в сентябре. Мы хотели бы заявить о всемерной поддержке наших коллег из Кении и выразить уверенность в их умелом руководстве.

Я хотела бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-жу Хелен ла Лайм за ее содержательное сообщение и весь персонал Организации Объединенных Наций в Гаити за напряженную работу на местах. Хотелось бы также поблагодарить г-жу Эммануэлу Дуйон за предоставленную информацию о последних событиях в Гаити. Мы искренне приветствуем на нашем сегодняшнем заседании министра иностранных дел Гаити Его Превосходительство г-на Клода Жозефа.

Мы по-прежнему обеспокоены многоаспектными проблемами и нестабильной ситуацией в Гаити. Убийство президента Моиза в июле и смертоносное землетрясение и тропический шторм в августе в совокупности с продолжающимися насилием и похищениями людей еще больше ухудшили эту ситуацию. Кроме того, последние события, вероятно всего, усугубят те бесчисленные вызовы, с которыми сталкивается гаитянский народ. В результате гуманитарные и социально-экономические проблемы останутся нерешенными. В этой связи мы хотели бы подчеркнуть следующие моменты.

Во-первых, что касается политического и избирательного процесса, то мы приветствуем заключенное между премьер-министром и более чем 150 политическими партиями и организациями гражданского общества политическое соглашение о проведении выборов в законодательные органы не позднее 2022 года. Уже давно пора достичь компромисса и политического консенсуса в отношении конституционных и иных реформ.

Поэтому мы настоятельно призываем все заинтересованные стороны определить приоритетные направления и сосредоточить внимание на порядке и сроках проведения выборов, которые были бы приемлемы для всех гаитянских заинтересованных сторон. Кроме того, мы настоятельно призываем правительство Гаити и соответствующие стороны создать условия для участия женщин в политической жизни. Необходимо гарантировать 30-процентную квоту на представленность женщин в избирательном процессе.

В рамках этого процесса мы призываем Организацию Объединенных Наций и международное сообщество в срочном порядке уделить приоритетное внимание ресурсам, необходимым для оказания поддержки в проведении этих выборов в мирной обстановке.

Во-вторых, что касается опасности насилия, то мы обеспокоены рядом давних угроз и проблем, особенно участвовавшими в последнее время случаями насилия со стороны банд, сексуального насилия, похищений и нападений на местные общины в некоторых районах Гаити, которые мы решительно осуждаем. Женщины, дети и другие уязвимые группы населения по-прежнему подвергаются риску насилия и остаются на периферии политической жизни страны.

Хотя предпринимаемые правительством Гаити и местными властями усилия по борьбе с преступностью заслуживают одобрения, мы настоятельно призываем их усиливать роль правоохранительных органов и выполнять свои обязанности по ликвидации банд и преступных организаций.

Необходимо также принять меры для прекращения насилия в отношении уязвимых групп, особенно женщин и детей, и обеспечения их более эффективной защиты от негативного воздействия как политического кризиса, так и застоя в социально-экономической сфере. Мы призываем международных и региональных партнеров продолжать оказывать гаитянским силам безопасности поддержку посредством подготовки личного состава, предоставления оборудования и наращивания потенциала.

В-третьих, что касается примирения, то мы еще раз подчеркиваем важность национального единства для будущего Гаити. Мы призываем власти Гаити и все другие заинтересованные стороны уделять первоочередное внимание интересам населения страны и демонстрировать дух взаимопонимания и доверия в интересах преодоления имеющихся разногласий. Мы считаем, что это надежный способ достичь взаимопонимания и мирным путем урегулировать политический кризис в Гаити.

Прежде чем завершить наше выступление, мы хотели бы выразить Объединенному представительству Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ) и страновой группе Организации Объединенных Наций признательность за их неустанные усилия. Мы поддерживаем продление мандата ОПООНГ.

Мы призываем Организацию Объединенных Наций, региональные и международные организации и соседние страны продолжать оказывать содействие, с тем чтобы помочь Гаити преодолеть нынешние трудности. Мы хотели бы еще раз заявить о том, что поддерживаем гаитянский народ в его стремлении к миру, безопасности и устойчивому развитию страны.

Г-н Тирумурти (Индия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Ирландию за успешное выполнение функций Председателя Совета Безопасности в сентябре.

Выражаю полную поддержку Кении в ходе ее председательства в октябре. Позвольте поблагодарить Специального представителя Генерального

секретаря г-жу Элен ла Лайм за ее подробный рассказ о выполнении мандата Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити и последних событиях в стране. Благодарю также г-жу Дуйон за ее сообщение и приветствую присутствующего здесь министра иностранных дел Гаити, Его Превосходительство г-на Клода Жозефа.

За отчетный период произошло два переломных события: в июле — ужасающее убийство президента Моиза, в августе — разрушительное землетрясение магнитудой 7,2 балла и ураган; оба события отрицательно сказались на прогрессе в достижении контрольных показателей. Эти трагические события усугубили проблемы, стоящие перед Гаити, и замедлили усилия по разработке новой конституции и проведению давно назревших выборов.

Перед временной администрацией, возглавляемой премьер-министром Анри, стоят масштабные задачи. В их число входит восстановление дееспособных демократических институтов, безопасности и верховенства права. В этот тяжелый час региональные партнеры Гаити, международное сообщество и Организация Объединенных Наций должны продолжать оказывать поддержку гаитянским властям. Временной администрации удалось вовлечь политические партии, оппозиционные группы и гражданское общество в работу по решению социально-политических проблем. Премьер-министр Анри упомянул об этом в своем выступлении перед Генеральной Ассамблеей на ее семьдесят шестой сессии и подтвердил обязательство как можно скорее провести заслуживающие доверия, транспарентные и инклюзивные выборы (см. A/76/PV.14).

Отрадно, что 11 сентября была достигнута политическая договоренность о мирном и эффективном управлении страной в переходный период, между политическими партиями и организациями гражданского общества, включая бывшую оппозицию и группы правящей коалиции, и премьер-министром. Приветствуем также меры по расширению участия женщин в предстоящих выборах. Надеемся, что все заинтересованные стороны в Гаити продолжат конструктивное взаимодействие в целях поиска инклюзивных решений для социально-политических проблем, включая разработку новой конституции.

Решения должны приниматься с участием всех заинтересованных сторон в Гаити, с учетом политических мер и мер безопасности, необходимых для

обеспечения заслуживающих доверия выборов. В связи с этим призываем все стороны к конструктивному и добросовестному взаимодействию. Улучшение ситуации в плане безопасности имеет основополагающее значение для восстановления порядка в стране и создания благоприятных условий для проведения выборов. В этой связи первостепенное значение приобретает обеспечение транспарентности расследования и скорейшее привлечение к ответственности лиц, причастных к убийству президента Моиза. Гаитянским властям также необходима поддержка со стороны их партнеров, включая Организацию Объединенных Наций, в проведении реформы системы правосудия и наращивании потенциала сектора безопасности и полиции для борьбы с угрозой бандитизма.

Что касается социально-экономической сферы, то мы приветствуем продолжающийся прогресс в реализации проектов Фонда миростроительства, связанных с сокращением масштабов насилия в обществе и разоружением, демобилизацией и реинтеграцией, включая укрепление потенциала Национальной комиссии по разоружению, демобилизации и реинтеграции. Мы также рады отметить недавний старт проекта по сокращению масштабов насилия в обществе, направленного на обеспечение социально-экономического развития в районе Ласалин в Порт-о-Пренсе, где действуют банды.

Недавние землетрясение и ураган нанесли огромный ущерб жизни и имуществу. С озабоченностью отмечаем дефицит финансирования усилий по гуманитарному реагированию в размере более 150 млн долл. США и надеемся, что страны-доноры позитивно отреагируют на эту ситуацию. Поддерживаем также усилия страновой группы Организации Объединенных Наций по созданию базы данных по реагированию на стихийные бедствия с географической привязкой, что позволит стране получить подробные карты с разбивкой по различным факторам риска и возможность их обновления.

Гаити может понадобиться поддержка для ускорения вакцинации населения против коронавирусной инфекции, поскольку задержки с вакцинацией приведут к истечению срока годности доз вакцины, уже доставленных в Гаити. Соответствующим органам Организации Объединенных Наций следует координировать свои действия с властями Гаити и оказывать им помощь в проведении вакцинации.

Индию связывают с Гаити и ее народом давние отношения. Индия была одной из основных стран, предоставляющих войска для операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира на Гаити, и предоставила три сформированных полицейских подразделения в состав Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити. Индия продолжит поддерживать народ Гаити в это непростое время.

Г-жа Кинг (Сент-Винсент и Гренадины) (*говорит по-английски*): Для меня действительно большая честь выступить с этим заявлением от имени трех африканских членов Совета Безопасности: Кении, Нигера и Туниса, а также Сент-Винсента и Гренадин (группа «А3+1»).

Позвольте мне от имени этой группы поблагодарить Ирландию за выдающееся председательство в сентябре. Кроме того, тепло приветствуем заступившую на эту должность Кению и желаем ей всяческих успехов. Благодарим также Специального представителя Генерального секретаря г-жу Хелену Лайм и г-жу Эммануэлу Дуйон, основателя и исполнительного директора «Полисита», за их выступления. Приветствуем также Его Превосходительство г-на Клода Жозефа, министра иностранных дел и по делам религий Республики Гаити.

В нашем предыдущем заявлении от 17 июня (см. S/PV.8799) группа «А3+1» выразила глубокую озабоченность многоаспектными кризисами, с которыми сталкивается Гаити, и подчеркнула, что эта братская карибская страна нуждается в постоянном внимании и конкретной и непрерывной поддержке со стороны международного сообщества. Мы подчеркнули также, что если Гаити хочет реализовать свое стремление к миру, стабильности и процветанию, то пора покончить с политической инертностью.

Сегодня ситуация в Гаити требует еще более пристального внимания международного сообщества, чтобы восстановить там хоть какое-то подобие нормальной жизни. Подлое посягательство на демократию Гаити в виде отвратительного убийства президента Моиза осложнило и без того тревожную ситуацию, особенно на политическом фронте и в плане безопасности. Вкупе с произошедшим 14 августа разрушительным землетрясением и тропическим ураганом «Грейс» это требует от Совета Безопасности и международного сообщества углу-

бить солидарность, активизировать партнерство и укрепить сотрудничество с Гаити. Настоятельно призываем все правоохранительные органы Гаити сделать все возможное, чтобы виновные в этих чудовищных актах предстали перед судом, и обращаемся за помощью к международному сообществу.

Кроме того, пользуясь случаем, группа «А3+1» хотела бы высказать следующие замечания.

Необходимо немедленно остановить ухудшение политической ситуации, полностью восстановить безопасность и обеспечить верховенство права. Знаем о текущих инициативах по началу политического диалога, однако отмечаем трудности среди заинтересованных сторон и политических сил в плане участия во всеобъемлющем процессе национального диалога. Единственным выходом из сложившегося политического тупика является добросовестный, всеохватный, широкий процесс национального диалога под руководством самих гаитян. В нем должны полноценно участвовать женщины и молодежь, а также он должен сопровождаться процессом национального примирения.

В связи с этим группа «А3+1» призывает все заинтересованные стороны и противоборствующие политические силы Гаити отложить в сторону свои разногласия, укрепить доверие и объединиться ради защиты общих интересов гаитянского народа, включая продвижение к проведению демократического избирательного процесса. В этой связи мы разделяем мнение Карибского сообщества (КАРИКОМ) о важности создания благоприятных условий, без которых не удастся провести транспарентные, инклюзивные и безопасные выборы. Полностью поддерживаем предложение КАРИКОМ об оказании им добрых услуг для содействия разрешению под руководством и при непосредственном участии Гаити сложившейся ситуации, которая остается серьезной проблемой, вызывающей озабоченность всего региона. Призываем наших гаитянских братьев и сестер в максимальной степени использовать инструменты и возможности КАРИКОМ, для оказания помощи в этом процессе.

Убийство президента Моиза обнажило недостатки системы безопасности. Признаем усилия по укреплению Гаитянской национальной полиции и усилению государственного аппарата безопасности, в том числе посредством проектов Фонда миростроительства по сокращению масштабов насилия

в обществе и разоружению, демобилизации и реинтеграции, однако разгул бандитизма, сексуальное и гендерное насилие и похищения людей не прекращаются, что свидетельствует о недостаточности существующих мер по обеспечению безопасности граждан. В связи с этим повторяем наш призыв об оказании международной поддержки для укрепления государственного аппарата безопасности.

Нам следует смотреть на ситуацию шире и нарастить нашу поддержку правительства Гаити, в том числе путем осуществления мер по борьбе с коррупцией и незаконными финансовыми потоками, устремившимися в страну и из нее. Таким образом, мы сможем противостоять постоянно растущей и видоизменяющейся угрозе, с которой сталкивается население Гаити и соседних государств, исходящей от вооруженных банд, которые действуют все более дерзко.

Постоянное ухудшение ситуации в области прав человека и гуманитарной ситуации вызывает серьезную тревогу. Необходимо положить конец безнаказанности, в оперативном порядке провести расследование таких нашумевших дел, как инциденты, произошедшие в Гран-Равине, Ла-Салине и Бель-Эре, и привлечь виновных к ответственности. Вызывает обеспокоенность тот факт, что резонансные дела, включая убийство Монферье Дорваля, Эмманюэля Констана и Нетти Дюклер, остаются нераскрытыми.

Мы признательны всем международным партнерам и гуманитарным организациям за незамедлительное принятие мер в целях содействия оказанию гуманитарной помощи. Мы высоко оцениваем призыв к оказанию экстренной помощи на сумму 187,3 млн долл. США в поддержку наиболее уязвимых сообществ и призываем международное сообщество доноров поддержать эту инициативу, а также увеличить объем взносов на осуществление плана гуманитарного реагирования, для которого выделено только 30 процентов необходимых средств.

Группа «А3+1» вынуждена выразить глубокую озабоченность весьма печальной ситуацией, связанной с бесчеловечной широкомасштабной депортацией гаитян, которая имеет место в последние недели. Мы выражаем искреннюю надежду на то, что, даже принимая меры для защиты своих границ, страны будут исходить из соображений элементарной гуманности и неукоснительно соблюдать нормы международного права прав человека.

Проблемы, с которыми сталкиваются гаитянские мигранты и беженцы, являются суровым напоминанием о крайней важности устранения коренных причин таких проблем. Это подводит нас к призыву о выплате репараций Гаити, с которым мы выступали неоднократно. Очевидно, что низкий уровень развития Гаити, сохраняющийся в течение длительного времени, не может рассматриваться отдельно от исторической несправедливости, допущенной по отношению к государству, которое вело борьбу против рабства, способствовало подготовке фундамента для Всеобщей декларации прав человека и вдохновило многих участников борьбы за освобождение.

Всего пару недель назад, во время общих прений на семьдесят шестой сессии Генеральной Ассамблеи, наши лидеры подтвердили приверженность осуществлению Дурбанской декларации и Программы действий — эпохального рамочного документа по борьбе с дискриминацией, принятого 20 лет назад. Пришло время осуществить Программу действий на практике, начиная с уделения приоритетного внимания вопросу о выплате компенсаций жертвам работорговли.

В нынешних обстоятельствах у международного сообщества есть уникальная возможность оказать помощь в предотвращении дальнейшего приближения Гаити к краю пропасти. Обычные граждане Гаити испытывают большое разочарование в связи с системной нестабильностью и постоянными трудностями с обеспечением себя продовольствием. Демонстрировать усталость от ситуации в Гаити абсолютно недопустимо. Мы должны проявить большую солидарность и стоять плечом к плечу с Гаити, выполняя как члены международного сообщества возложенные на нас обязанности, которые включают в том числе обеспечение единства в Совете.

Жители Гаити, страны, с момента обретения которой независимости прошло уже более 200 лет, должны также взять на себя ответственность за решение существующих проблем в целях преодоления нынешних кризисов и проявить непоколебимость, как и их предки — Дутти Букман, Сесиль Фатиман, Жан-Жак Дессалин, Туссен Лувертюр, Мари-Жанна Ламартиньер и Анри Кристоф. Великолепная и победоносная Гаитянская революция должна служить для всех нас свидетельством того,

что, какими бы сложными ни были трудности и испытания, Гаити сможет их преодолеть.

Кения, Нигер, Тунис и Сент-Винсент и Гренадины солидарны с Гаити.

Г-н Полянский (Российская Федерация): Признательны г-же Хелен ла Лайм за доклад о крайне непростом положении дел в Гаити. С интересом выслушали г-жу Дуйон. Приветствуем личное присутствие министра иностранных дел страны г-на Клода Жозефа.

К сожалению, с каждым заседанием в Совет поступает все более и более тревожная информация. За три месяца, прошедших с обсуждения предыдущего доклада (S/2021/559), страна пережила новые серьезные потрясения. Весьма разочаровывает, что поиск давно назревшего решения глубокого внутриполитического кризиса, длящегося долгие годы, вновь отодвигается на неопределенный срок. Невозможность на протяжении последних лет наладить эффективный взаимоуважительный диалог между ключевыми политическими силами привела к концентрации рычагов управления страной у исполнительной власти.

В подобных условиях внутриполитическое напряжение могла бы снизить эффективная законодательная и судебная власть, а также профессиональные, оснащенные и исправно финансируемые органы правопорядка. Однако всего этого в стране пока нет. Отсутствие должной политической воли привело к тому, что необходимые для начала процесса стабилизации ситуации парламентские выборы откладываются на протяжении уже трех лет, и, судя по всему, такая ситуация в ближайшее время не разрешится.

Отсутствие же стабильной государственной власти, способной наладить эффективное решение повседневных проблем, привело к активизации незаконных преступных группировок, которые не прекращают борьбу за сферы влияния. В результате образовалась «взрывоопасная смесь» из неустоявшейся системы государственного правления, отсутствия правопорядка и непрекращающегося разгула криминальных группировок. Страдания простых гаитян усугубляют также регулярные природные катаклизмы.

Неотложного решения требуют и такие универсальные для всех государств вопросы, как борьба с безработицей и повышение общего уровня жизни. Однако больше всего граждан страны беспокоит

плачевная ситуация с обеспечением физической безопасности населения. Не может не беспокоить приведенная в докладе информация Всемирного банка о том, что в 2021 году 60 процентов гаитян окажутся за чертой бедности. Парализованная система государственного управления создает крайне сложные препятствия и для международного содействия. Отмечаем работу, проделываемую в этих весьма непростых обстоятельствах структурами системы Организации Объединенных Наций, включая Фонд по миростроительству Генерального секретаря, по оказанию поддержки властям страны в продвижении важных программ сокращения насилия, разоружения, демобилизации и интеграции.

Очевидно, что столь плачевное положение островного государства требует консолидации международной поддержки, прежде всего со стороны соседей по региону. В этом плане у нас вызывает недоумение решение о принудительном возвращении в страну тех, кто собрал последние средства, чтобы покинуть ее в поисках лучшей жизни для своих детей. Планы вернуть в Гаити 14 000 человек, в дополнение к уже возвращенным 8000 гаитян, не могут не вызывать крайнего беспокойства.

В ходе обсуждения предыдущего доклада в июне все мы высказывали надежду на то, что начавший было формироваться в стране хрупкий процесс внутринационального политического диалога позволит должным образом подготовить и провести президентские и парламентские выборы. Однако все оптимистичные прогнозы оказались перечеркнуты шокирующим убийством президента Жовенеля Моиза 7 июля. Кто бы ни нес ответственность за это преступление, удар был нанесен по всему гаитянскому народу. Именно поэтому крайне важно установить и привлечь к ответственности виновных в этом чудовищном преступлении. В докладе Генерального секретаря (S/2021/828) упоминается просьба к Организации Объединенных Наций оказать содействие в расследовании. Важно использовать все возможности для помощи гаитянам в этом вопросе.

Очевидно, что решение о том, как страна может выйти из кризиса, должно быть найдено исключительно самими гаитянами через широкий национальный диалог. Поэтому мы приветствуем усилия по поиску согласия среди противостоящих общественных сил страны относительно ее будущего.

Принимаем к сведению достигнутую 11 сентября договоренность о том, что выборы в стране пройдут не позднее конца 2022 года. Убеждены, что навязывание гаитянам каких-либо удобных схем урегулирования ситуации внешними игроками и экспертами лишь еще больше осложнит обстановку.

Миссия Организации Объединенных Наций и ее глава, Специальный представитель Генерального секретаря, призваны способствовать установлению внутриагайского инклюзивного диалога. Порт-о-Пренс нуждается в ответственном международном содействии, и сложившаяся ситуация возлагает на ооновское присутствие в стране особую ответственность.

Россия готова и дальше оказывать гаитянам все необходимое содействие как на двустороннем, так и на многостороннем уровне. В рамках оказания помощи в ликвидации последствий природных катаклизмов совместно с Всемирной организацией здравоохранения осуществили поставку комплектов продукции медицинского назначения хирургического профиля.

Намерены продолжать способствовать тому, чтобы Совет Безопасности Организации Объединенных Наций играл конструктивную роль в нормализации обстановки в Гаити, укреплении суверенитета и самодостаточности страны, улучшении условий жизни и безопасности ее граждан.

Г-жа Бирн Нейсон (Ирландия) (*говорит по-французски*): Я хотела бы присоединиться к другим ораторам и поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-жу ла Лайм за ее сообщение. Я благодарю Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити и страновую группу Организации Объединенных Наций за их неустанные усилия. Я благодарю также г-жу Дуйон за то, что она четко изложила свое видение ситуации сегодня в первой половине дня. На данном этапе крайне важно выслушать и услышать мнения гражданского общества Гаити.

Я хотела бы также отметить присутствие сегодня в Совете Безопасности министра иностранных дел Гаити Его Превосходительства г-на Клода Жозефа. Мы искренне приветствуем его.

В своем выступлении я хотела бы сосредоточить внимание на трех вопросах, которые вызывают особую обеспокоенность моей страны, Ирландии, в этот решающий момент.

Во-первых, как всем нам известно и как многие уже отмечали сегодня, пандемия и недавние стихийные бедствия усугубили гуманитарные потребности Гаити, которые и ранее были значительными. Ирландия приветствует эффективное реагирование Гаити на произошедшее в августе землетрясение и последовавшие за ним ураганы. Эти своевременные действия, предпринятые при поддержке Организации Объединенных Наций и неправительственных организаций, позволили удовлетворить потребности более 650 000 человек. Однако гуманитарные потребности остаются крайне неотложными. Международное сообщество должно принять решительные меры реагирования в связи с этим кризисом. Ирландия уже внесла свой вклад в эти усилия, предоставив финансирование по линии наших гуманитарных партнеров. Мы будем и впредь вносить вклад в оказание поддержки гаитянскому народу.

(говорит по-английски)

Гуманитарные проблемы и проблемы в области развития, которые возникли еще до пандемии и землетрясения, сохраняются и, к сожалению, лишь усугубляются. К ним относится острая нехватка продовольствия, перемещение населения, вызванное бандитизмом, самый высокий уровень материнской смертности в Западном полушарии и широкое распространение сексуального и гендерного насилия. В Гаити были созданы предпосылки для решения этих и многих других вызывающих тревогу проблем; однако без структурных изменений и институциональных инвестиций эти глубокие кризисы в Гаити будут сохраняться.

Это подводит меня к моему второму замечанию. Для решения проблем, с которыми сталкивается Гаити, необходимо добиться ощутимого прогресса в достижении политического урегулирования на основе переговоров. Население Гаити заслуживает стабильных, предсказуемых и дееспособных демократических институтов. Однако в связи с недавним переносом сроков проведения выборов создание этой основы для обеспечения стабильности и безопасности в будущем вновь откладывается.

Мы приветствуем все усилия, направленные на достижение всеохватного политического соглашения в Гаити на основе консенсуса; но для того, чтобы оно было успешным, необходимо обеспечить как можно более широкое участие. Это будет возможно только при полноценном, равноправном и значимом участии женщин и активном вовлечении молодежи.

Какой бы ни была будущая избирательная система, в ней должно быть по меньшей мере сохранено обязательство по обеспечению 30-процентной представленности женщин в парламенте Гаити, что было подчеркнуто на состоявшемся на прошлой неделе заседании первой независимой группы по оценке, созванной для рассмотрения вопросов, касающихся женщин и мира и безопасности, основное внимание в рамках которой уделяется положению в Гаити. Ирландия была рада наряду с Мексикой исполнять обязанности сопредседателя в ходе этой важной дискуссии, посвященной участию женщин в политической жизни Гаити. Предстоит проделать еще большую работу.

Мы призываем правительство Гаити и всех политических деятелей и представителей гражданского общества гарантировать исключительно важный вклад женщин в качестве активисток, кандидатов и граждан страны, обладающих полными и равными правами. На протяжении всего этого процесса по-прежнему жизненно важно обеспечивать охрану и безопасность всех, кто принимает участие в деятельности политической и избирательной систем.

Мое третье замечание касается ухудшающейся ситуации в области безопасности. Жители Гаити ежедневно подвергаются насилию со стороны преступных групп и становятся жертвами похищений; целые общины были доведены до полного отчаяния и, как отметила г-жа ла Лайм, находятся «на грани» выживания. Серьезную обеспокоенность вызывает безнаказанность за нарушения прав человека и сексуальное и гендерное насилие.

Осуществление преобразований и достижение развития и прогресса в Гаити будет невозможным до тех пор, пока не будет гарантирован минимально необходимый уровень безопасности и защиты населения страны. Мы приветствуем усилия, в том числе предпринимаемые Фондом миростроительства, направленные на сокращение масштабов насилия среди населения, разоружение и предотвращение насилия в ходе выборов.

Однако для достижения наиболее значимых изменений необходимо обеспечить Гаитянскую национальную полицию надлежащими ресурсами — как финансовыми, так и материально-техническими. Безотлагательное выделение ресурсов полицейским силам в приоритетном порядке будет способствовать укреплению потенциала, доверия и

безопасности в интересах гаитянского народа. Постоянная поддержка международного сообщества будет иметь решающее значение для содействия этим усилиям.

Ирландия по-прежнему считает, что для преодоления многоплановых кризисов в Гаити необходимы участие и поддержка населения самой страны. Ответственность международного сообщества заключается в том, чтобы проявить солидарность с Гаити и содействовать усилиям по достижению всеобъемлющего национального консенсуса. Это прямой путь к удовлетворению потребностей и обеспечению прав гаитянского народа.

Г-н Гэн Шуан (Китай) (говорит по-китайски): Я поздравляю Кению с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в октябре. Г-н Председатель, Вы можете рассчитывать на нашу всестороннюю поддержку в исполнении Ваших обязанностей. Я также поздравляю Ирландию с успешным завершением ее председательства в сентябре и благодарю посла Бирн Нейсон и ее сотрудников за проделанную работу.

Китай благодарит Специального представителя ла Лайм за ее сообщение. Мы хотели бы воздать должное ей и ее коллегам за их неустанные усилия в сложной ситуации. Я также внимательно выслушал заявление представителя гражданского общества Гаити.

За последние четыре месяца мы стали свидетелями продолжающейся политической нестабильности в Гаити. Положение в области безопасности и гуманитарный кризис ничуть не улучшились, а лишь усугубились. Мы выражаем глубокое сочувствие в связи с крайне тяжелым положением гаитянского народа. Правительство и политические лидеры Гаити должны действовать в интересах гаитянского народа и страны, воздерживаясь от борьбы за власть, добросовестно выполняя свои обязанности и принимая меры для того, чтобы страна вновь взяла курс на достижение развития.

Во-первых, необходимо безотлагательно добиться прогресса в осуществлении политических преобразований. Несмотря на то, что недавно было достигнуто соглашение между премьер-министром Анри и рядом политических партий относительно графика проведения выборов и других предвыборных политических мероприятий, позиции некото-

рых групп гражданского общества и политических партий Гаити по этим вопросам расходятся. Сохраняется раскол между двумя лагерями. Повторный перенос сроков проведения конституционного референдума и президентских и парламентских выборов лишь усугубит нестабильность политической ситуации в Гаити.

Призываем все стороны в Гаити действовать в лучших интересах страны и в духе взаимопонимания и компромисса, проявляя при этом гибкость для того, чтобы двигаться в одном направлении и без промедления достичь договоренности о соответствующих мерах путем проведения широких политических консультаций, с тем чтобы выборы могли состояться в ближайшее время.

Во-вторых, необходимо сделать все возможное для оказания гуманитарной помощи и помощи в восстановлении после стихийных бедствий. Землетрясение и последующие тропические ураганы в Гаити привели к многочисленным жертвам и серьезному материальному ущербу. В гуманитарной помощи остро нуждаются еще 650 000 человек. Китай призывает международное сообщество активно откликнуться на чрезвычайный гуманитарный призыв Организации Объединенных Наций сделать взносы на общую сумму около 187 млн долл. США и настоятельно призывает правительство Гаити тесно сотрудничать с системой Организации Объединенных Наций для обеспечения доставки товаров наиболее нуждающимся в них людям и предотвращения растрат и хищений.

В-третьих, мы должны вплотную заняться борьбой с преступными бандами. Банды в Гаити совсем вышли из-под контроля и способны на все. Своими вопиющими действиями они повергли общество в хаос и за период с июня вынудили 19 000 человек покинуть свои дома. Правительство Гаити должно эффективно наращивать потенциал своей полиции и безотлагательно реализовать национальную стратегию по сокращению масштабов насилия среди населения, с тем чтобы как можно скорее покончить с насилием со стороны преступных групп. Политики должны разорвать все связи с бандами. Нужно запретить заниматься политикой и занимать государственные должности всем, причастным к деятельности преступных групп.

У многих отчаявшихся гаитян не было другого выбора, кроме как покинуть свои дома перед лицом природных и антропогенных катастроф. Их основные права нарушаются, когда они подвергаются не-

справедливому обращению на чужбине и массовой репатриации. Китай разделяет высказанную Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по делам беженцев обеспокоенность. Надеемся, что права человека и достоинство гаитянских мигрантов будут защищаться должным образом.

В своем последнем докладе (S/2021/828) Генеральный секретарь отмечает, что предпринимаемые с 2010 года международные усилия по оказанию помощи, общая сумма которых на сегодняшний день составляет около 14,7 млрд долл. США, пока не принесли ожидаемых результатов. В ходе предыдущих обсуждений в Совете китайская делегация неоднократно подчеркивала, что предлагаемые внешними сторонами решения не позволят урегулировать проблему Гаити и что в конечном счете вывести страну из нынешнего тяжелого положения должен сам гаитянский народ. Используемая международным сообществом на протяжении долгих лет модель помощи, которую можно сравнить с переливанием крови и подачей Гаити кислорода, оказалась неэффективной и неустойчивой. Нужно повысить эффективность присутствия Организации в Гаити и скорректировать ее работу.

Мы готовы вместе с остальными членами Совета заниматься устранением системных и структурных проблем на пути мира и развития в Гаити и рассмотреть возможность принятия нового подхода, позволяющего помочь Гаити выйти из своего тяжелого положения. Китай готов провести со всеми сторонами подробное обсуждение вопросов о продлении мандата Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ), включая его временные рамки и содержательное наполнение, координацию работы ОПООНГ с соответствующими усилиями страновой группы Организации Объединенных Наций в Гаити, а также вопрос взаимодействия ОПООНГ с Организацией американских государств, чтобы совместно найти способ помочь Гаити выйти из кризиса и встать на путь развития.

Наконец, хочу подчеркнуть, что самое главное, чтобы все политические партии Гаити проанализировали существующие проблемы и на практике выполнили свои обязательства перед страной и ее народом, независимо от деятельности Организации Объединенных Наций.

Г-н Юргенсон (Эстония) (*говорит по-английски*): Хочу поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Гаити г-жу Хелен Лайм и г-жу Эммануэлу Дуйон за их содержательные выступления и ценную работу.

Этот год для Гаити был очень сложным: убийство президента Моиза, ужасное землетрясение и продолжающаяся пандемия коронавирусного заболевания. Это привело к дальнейшему обострению политического и гуманитарного кризиса. Мы обеспокоены отсутствием прогресса на политическом направлении. Ухудшение обстановки в плане безопасности приведет к росту нестабильности в Гаити и может также сказаться на стабильности в регионе в целом.

Политическим лидерам Гаити давно пора принять необходимые меры и нормализовать ситуацию в стране. Принимаем к сведению заявление премьер-министра Ариэля Анри о проведении до февраля референдума по изменению Конституции страны и о запланированном проведении в начале следующего года президентских и парламентских выборов. Это ключ к преодолению затянувшегося кризиса.

Призываем власти Гаити организовать свободные, справедливые и прозрачные выборы. Очень важно укрепить доверие и создать условия для проведения заслуживающих доверия выборов. Настоятельно призываем все политические силы и заинтересованные стороны оставить в стороне свои разногласия, чтобы добиться положительного результата и найти выход из кризиса. Для продвижения политического процесса и достижения национального консенсуса необходим всеохватный диалог.

Еще одним важным элементом восстановления доверия является привлечение к ответственности и проведение надлежащего расследования всех случаев насилия, включая убийство президента Моиза. В связи с этим ситуация в плане безопасности продолжает вызывать обеспокоенность. Сложившаяся ситуация обусловлена деятельностью вооруженных преступных банд, с которыми необходимо бороться. Призываем власти решить проблему насилия и приложить дополнительные усилия к тому, чтобы покончить с преступной деятельностью с участием банд. Необходимо принять меры для защиты правозащитников, журналистов и активистов. Необходимо укрепить полицию, чтобы она могла принимать

более эффективные ответные меры и лучше защищать гаитянский народ. Необходимо предотвратить дальнейшее бегство людей из своих домов.

Призываем правительство поддержать создание Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека в Гаити для обеспечения постоянного взаимодействия с государственными властями по вопросам прав человека. Важно сохранить достигнутые результаты.

Полезную роль для Гаити играет Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ). Хочу отметить, что Эстония решительно поддерживает деятельность ОПООНГ и работу Специального представителя. На наш взгляд, совместные усилия всех заинтересованных сторон могут принести стране стабильность и устойчивое развитие.

Г-жа Бродхерст Эстиваль (Франция) (*говорит по-французски*): Прежде всего хочу присоединиться к другим выступавшим и поблагодарить Ирландию за чрезвычайно успешное председательство в сентябре и пожелать Вам, г-н Председатель, успешного председательства в октябре.

Благодарю Специального представителя Лайм и г-жу Дуйон за их выступления и приветственную участие в сегодняшнем заседании министра иностранных дел Гаити г-на Клода Жозефа.

Начавшийся после убийства президента Жовенеля Моиза процесс перехода власти крайне опасен. Вот уже более полутора лет не проводились заседания парламента. Государственные учреждения пребывают в упадке. Помочь Гаити выйти из этого кризиса может только диалог.

Поэтому я призываю все политические силы достичь необходимого консенсуса для формирования всеохватного правительства, способного провести выборы в мирной обстановке. Соглашение от 11 сентября между исполнительной властью и некоторыми оппозиционными партиями служит одним из первых шагов к достижению цели по восстановлению нормального функционирования государственных институтов.

Всплеск насилия со стороны преступных групп угрожает всем гаитянам. Растет число случаев похищений людей и нарушений прав человека. Банды действуют совершенно безнаказанно. Поэтому пра-

вительство должно выделять на нужды Гаитянской национальной полиции больше ресурсов, ведь она должна работать безупречно.

Необходимо завершить расследование убийства президента Жовенеля Моиза. Виновных необходимо найти и привлечь к ответственности.

Гаитяне рассчитывают на то, что виновные будут наказаны. То же самое можно сказать об убийстве Монферье Дорвала и резне в Гранд-Раване, Ласалине и Бель-Эре.

Коррупция разрушает государственные институты изнутри и ведет к утрате доверия со стороны людей. Четыре миллиона гаитян живут в условиях крайней нищеты. В стране бушует пандемия коронавирусного заболевания. Было доставлено 400 000 доз вакцины; их обязательно нужно использовать.

Ввиду всех этих проблем восстановление безопасности должно стать приоритетной задачей. Вдобавок к оказанию необходимой гуманитарной помощи, Организация Объединенных Наций должна поддержать реформу полиции и системы правосудия в предстоящий переходный период.

Позвольте мне еще раз выразить от имени Франции глубокие соболезнования жертвам землетрясения, произошедшего на Гаити 14 августа. Мы мобилизовались для оказания помощи гаитянскому народу, и доставили 72 тонны гуманитарных грузов, а также обязуемся оказывать помощь и впредь.

Наконец, хочу отметить выдающуюся работу Организации Объединенных Наций в Гаити в чрезвычайно сложных условиях. Вновь заявляю о нашей полной поддержке Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити, его мандата и его продления. Франция, наряду с Европейским союзом и Международной организацией франкоязычных стран поддерживает Гаити в ее усилиях по столь необходимому прекращению кризиса.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел Гаити.

Г-н Жозеф (Гаити) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Совет Безопасности за приглашение принять участие в этом заседании по вопросу, касающемуся Гаити, и

предоставленную мне тем самым возможность поделиться мнениями и замечаниями правительства Гаити в отношении доклада Генерального секретаря об Объединенном представительстве Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ) (S/2021/828), который только что был представлен Специальным представителем.

Я хотел бы выразить глубокую признательность и благодарность правительства Гаити Генеральному секретарю за его готовность прийти на помощь Гаити и гаитянскому народу, о чем свидетельствует его последний доклад, в котором содержится объективное и беспристрастное описание недавних событий в нашей стране. Замечания и рекомендации, содержащиеся в докладе, были приняты к сведению и тщательно изучены правительством Республики Гаити.

Позвольте, пользуясь случаем, еще раз высказать Специальному представителю Генерального секретаря самые теплые слова благодарности за ее ответственное отношение к делу, неизменно решительный настрой и выдающуюся работу, которую она выполняет во главе ОПООНГ.

В результате землетрясения магнитудой 7,2 балла на юге Гаити погибло более 2 240 человек, включая доктора Усмана Туре из Гвинейской Республики, дань памяти которому мы отдаем. В результате землетрясения получили увечья 12 700 человек, не говоря уже об огромном нанесенном им материальном ущербе и разрушении государственной и частной инфраструктуры. Всего два дня спустя на тот же регион страны обрушился не менее разрушительный тропический ураган «Грейс».

Все эти масштабные проблемы наложились на разрушительные последствия пандемии коронавирусной инфекции для экономики и систем социального обеспечения и здравоохранения Гаити. Гаитянский народ проявил огромное мужество и стойкость перед лицом таких невзгод. Хочу засвидетельствовать ему и правительству страны мое глубокое почтение.

Печальные события, которые я только что перечислил, лишь усугубили социально-политический кризис, в котором Республика Гаити находится вот уже более трех лет, повысив ее уязвимость и поставив под угрозу ее устойчивое развитие, о чем говорится в докладе Генерального секретаря. Пра-

вительство, которое я имею честь представлять в Совете Безопасности, полностью осознает это и всецело привержено выполнению, насколько это возможно, рекомендаций доклада – разумеется, при неизменной поддержке своих друзей и партнеров по международному сообществу. Правительство осознает также важность всех требующих решения задач и серьезность факторов, препятствующих экономическому и социальному развитию страны. Мы настроены решительно двигаться вперед и добиваться прогресса в проведении структурных реформ, необходимых для повышения эффективности демократического управления, борьбы с безнаказанностью и укрепления верховенства права.

Для достижения этих целей нам необходимо активно добиваться сплоченности гаитянского общества. Десятилетия междоусобиц, бессмысленных противоречий, ненависти и злобы, начавшиеся после падения диктатуры Дювалье, привели ко множеству пагубных последствий, включая раздробленность общества, хроническую политическую нестабильность, недееспособность экономических структур, обнищание большей части населения, обесценивание активов компаний и утечку капитала и мозгов, а также усугубление имущественного расслоения. Затем, в ночь с 6 на 7 июля произошло чудовищное и непоправимое событие: в своей частной резиденции был убит демократически избранный президент, находившийся при исполнении обязанностей.

Несомненно, именно понимая критическую важность обеспечения национального единства, г-н Ариэль Анри с момента вступления в должность премьер-министра посвятил себя обеспечению максимально широкого консенсуса, с тем чтобы способствовать нормализации политической жизни в Гаити и стабильной работе демократических институтов. Именно поэтому после широких консультаций с заинтересованными политическими силами и гражданским обществом г-н Анри заключил политическое соглашение, с тем чтобы положить конец этим братоубийственным конфликтам, которые подпитывают нестабильность и насилие. Его усилия начали приносить плоды: 11 сентября было подписано политическое соглашение о мирном и эффективном управлении в переходный период, в котором участвуют более 200 политических организаций и организаций гражданского общества.

Мы должны опереться на успех этого соглашения и положить его в основу максимально широкого консенсуса, с тем чтобы создать условия, способствующие нормализации общественно-политического климата для скорейшего проведения заслуживающих доверия, транспарентных и инклюзивных выборов. Для этого жизненно важно помнить о духе самопожертвования и, забыв о стремлении к личным победам, поставить во главу угла заботу и труды по обеспечению первостепенных интересов народа.

Я горжусь тем, что в решающий для страны момент я сам сделал все возможное и невозможное и подал другим пример, по собственной воле покинув пост исполняющего обязанности премьер-министра, после того как внес достойный вклад в стабилизацию страны и общества после чудовищного убийства президента Моиза, с тем чтобы уступить место премьер-министру Ариэлю Анри в соответствии с последней волей покойного президента Моиза.

В этом духе самоотверженности я призываю всех тех, кто, как и я, был близок к покойному президенту Моизу, способствовать усилиям нашего правительства, поддержанным нашими международными партнерами, представителями гражданского общества и даже давними противниками президента Моиза в рамках широкого общегаитянского соглашения как единственного способа спасти нашу общую родину.

Параллельно с этой политической работой, которая носит приоритетный характер для Гаити, наше правительство придает большое значение укреплению судебной системы, которая непременно должна завершить расследование убийства президента Моиза, чтобы в соответствии с пожеланиями его семьи, его союзников и подавляющего большинства гаитянского народа правосудие свершилось.

Дни и недели, последовавшие за его гибелью, показали, а история еще подтвердит, что президент Моиз был убит за его идеи, за его мечты о благе гаитянского народа, за его веру в лучшее будущее для всех детей Гаити.

Особое внимание в докладе уделяется убийству президента Жовенеля Моиза — трагическому политическому событию, которое, наряду со многими

другими, усугубило многоаспектный кризис в Гаити, усилило неопределенность в отношении политического будущего страны и уменьшило шансы на стабилизацию ситуации.

Генеральный секретарь сделал особый акцент на мерах безопасности, принятых тогдашним правительством, на котором лежала огромная ответственность по обеспечению преемственности государственной власти с целью не допустить погружения страны в хаос, что предвидели или чего ждали некоторые пессимисты. Нужно признать, что на местах предпринимаются огромные усилия для достижения прогресса в расследовании убийства президента Моиза.

Вместе с тем проведению этой работы и завершению расследования, не говоря уже об отправлении правосудия по этому делу, препятствуют недостатки судебной системы Гаити, а также очевидно транснациональный характер преступления. Исходя из этого, для завершения расследования и установления и наказания виновных необходима взаимная правовая помощь. Просьба о ней была вновь озвучена Гаити в ходе общих прений Генеральной Ассамблеи на ее семьдесят шестой сессии (см. A/76/PV.14). Надеемся, что эта просьба будет принята во внимание, чтобы четко дать всем понять: подобные действия в нашей международной системе недопустимы.

Кроме того, правительство Гаити отметило обеспокоенность в связи с ухудшением, по словам Генерального секретаря, ситуации с правами человека, в том числе в результате столкновений между вооруженными бандами и нападений на гражданское население. В целом правительство хотело бы подтвердить свою приверженность обеспечению соблюдения, защиты и поощрения прав человека без какой-либо дискриминации в соответствии со своими обязательствами и обязанностями по соответствующим международным и региональным договорам по правам человека, участником которых является Республика Гаити.

Как отмечает Генеральный секретарь в своем докладе, работа по реформированию судебной системы Гаити по-прежнему продолжается, несмотря на проблемы, с которыми в результате постигших страну трагических событий столкнулась судебная система. Недавно были предприняты позитивные шаги: так, были приведены к присяге и приступили

к исполнению своих обязанностей члены Высшего совета правосудия. В настоящее время предпринимаются усилия по улучшению условий содержания в пенитенциарных учреждениях, сокращению длительных сроков предварительного заключения и, как следствие, уменьшению переполненности тюрем.

Позвольте упомянуть о тревожной и шокирующей ситуации, в которой оказались десятки тысяч гаитян, которые, пытаясь вырваться из тяжелых обстоятельств, продолжают регулярно покидать Гаити в поисках лучшей жизни в других странах. Вероятно, все присутствующие видели недавние ужасающие кадры, на которых запечатлены эти гаитянские мужчины и женщины, подвергающиеся зверскому обращению на границе между Соединенными Штатами и Мексикой. Должен сказать, что решение покинуть эту прекрасную карибскую страну в поисках лучшей жизни в другом месте, подвергая опасности свою жизнь и часто жизни своих детей, не дается легко. Мы просим лишь о том, чтобы к этим людям относились достойно и с состраданием.

В этой связи я приветствую активные действия американских граждан, демонстрирующих солидарность по отношению к гаитянским мигрантам на границе между Соединенными Штатами и Мексикой. Правительство Гаити отмечает, что американские полномочные органы уже несколько раз принесли извинения за жестокое обращение с гаитянскими мигрантами на границе, и благодарит администрацию Соединенных Штатов, в частности президента Байдена, за принятие мер по исправлению ситуации.

Кроме того, выражаем глубокую и искреннюю признательность братской стране Мексике за ее усилия в поддержку регионального решения проблем миграции путем диалога. Необходимо не только найти гуманитарное решение сложившейся проблемы, но и сотрудничать для урегулирования вопросов, выходящих далеко за пределы границ наших стран.

Для поиска путей устранения серьезных проблем, в течение долгого времени подрывавших социальную, политическую и экономическую стабильность Гаити, требуются приверженность и участие всех заинтересованных сторон в стране. Правительство Республики стремится обеспечить всеобщее

участие в этом процессе. Мы крайне нуждаемся также в долгосрочной и твердой приверженности международного сообщества работе на всех уровнях.

В долгосрочной перспективе Гаити также потребуются мобилизовать технические и финансовые ресурсы для обеспечения финансовой стабильности физической, социальной и экономической инфраструктуры, которая жизненно важна для устойчивого развития страны. Отсюда вытекает настоятельная необходимость создать — необратимым образом — условия для обеспечения долгосрочной политической и институциональной стабильности в стране, чего отчаянно хочет гаитянский народ и чего искренне желает международное сообщество.

Совет готовится продлить мандат ОПООНГ, и ему нужно соответствующим образом адаптировать этот мандат с учетом новых реалий в стране. Следовательно, основное внимание требуется уделить укреплению оперативного потенциала сил безопасности и органов правопорядка, в частности Гаитянской национальной полиции.

В связи с этим мы бы хотели, чтобы новый мандат ОПООНГ был главным образом направлен на укрепление безопасности в борьбе с насилием пу-

тем поддержки усилий правительства по обеспечению безопасности, стабилизации обстановки и защите гражданского населения. Все это является отражением законных ожиданий нашего народа, который уже достаточно пострадал от бандитизма, похищений и повсеместной преступности.

Признавая ограниченность возможностей ОПООНГ в Гаити и учитывая, по сути, консультативный характер его работы, мы искренне надеемся, что Совет Безопасности внесет необходимые коррективы в его мандат, чтобы помочь гаитянским властям успешно справиться с серьезной проблемой отсутствия безопасности, которая с каждым днем усугубляется.

В заключение позвольте обратиться к международному сообществу в целом и к системе Организации Объединенных Наций в частности с настоятельным призывом продолжать поддерживать Гаити в духе солидарности, чтобы помочь нашей стране, наконец, вернуться на путь мира, безопасности, политической стабильности, прогресса и социально-экономического развития.

Заседание закрывается в 11 ч 45 мин.